

600万元体育健身优惠券即将开抢

郑州等6座城市可使用,每人最多能领30张

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)昨日,记者从省体育局获悉,继去年我省发放体育健身优惠券之后,今年我省的体育健身优惠券也即将发放。目前,河南省体育局已经正式下发《河南省体育局关于试点发放河南省体育健身优惠券的通知》。《通知》显示,除去年郑州、洛阳、新乡、焦作4座发放试点城市外,今年新增周口、南阳两座试点城市,这6座城市的居民将共享2021年河南省600万元体育健身优惠券。

优惠券面额去掉5元、新增25元

根据《通知》中公布的《河南省体育健身优惠券试点工作方案》,今年我省的体育健身优惠券发放将采取六城联动、定期发放形式,补贴项目包括足球、篮球、排球、羽毛球、乒乓球、网球、游泳、冰雪、滑

板、射箭、击剑、瑜伽、健身房、武术、体育健身操舞、攀岩等,与去年相比,新增了武术、体育健身操舞两个项目。

优惠券面额去掉5元,新增25元,设置10、15、20、25元四种面额。

每人累计领券不超过30张、500元

为保证优惠券申领行为的真实性、安全性,申领优惠券的群众需在“豫动中原”APP进行实名注册,需身份证与面部识别信息,注册成功即可具有优惠券申领资格。

每周发放2期,每人每期最多申领1张,有效期1周;每人累计领券不超过30张,累计总金额不超过500元;优惠券使用订单金额需为优惠券面值2倍以上,先行支付,核销完成后等额冲抵。

据了解,为探索创新体育惠民工作模式,丰富体育健身服务供给,努力破解群众“健身难、消费贵”难题,去年省体育局按照国务院《全民健身计划(2016—2020年)》要求,从省级体彩公益金中安排专项资金600万元,在郑州、洛阳、新乡、焦作4座城市进行试点发放优惠券,参与领券市民40余万人次,拉动体育场馆直接消费接近2700万元。

明年底河南二级以上综合医院都要设置中医临床科室

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,近日,省卫健委印发《关于推进综合医院、专科医院中医药科室标准化建设的实施意见》,明确提出,到2022年底,全省二级以上综合医院均要设置符合标准的中医临床科室、中药房、煎药室和治未病室,医院接受中医药诊疗服务的人次达到医院总诊疗人次的5%以上。

《意见》对于综合医院中医科室

设置定下了具体“标尺”,包括中医科室设置为医院一级临床科室,医院设置中医病床数不低于医院标准床位数的5%(或不低于150张),并设立独立病区;设置符合标准的中医治疗区,三级医院不少于3个治疗室、二级医院不少于2个治疗室,中医医疗技术目录覆盖率三级医院不低于60%、二级医院不低于50%等。

《意见》对综合医院运用中医对抗重大传染病等也提出要求,例如,

具备重大传染病中医药救治能力,医院所有中医人员应经过重大传染病救治培训,具备熟练应用中医药救治的能力;落实重大疾病中西医协同机制,保障重大疾病中医药救治率达到100%,重大疾病中医药救治率不低于70%。

《意见》还明确了中医临床科室及相关科室设置、中医服务能力、中西医协同能力、中医药传承创新能力、中医药服务管理等方面的20项建设任务。

豫晋联合 直升机搭建“空中生命通道”

陆地转运患者需4个多小时,航空救援仅用70分钟

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 沈海豹 文/图)5月19日10时30分,郑州大学第一附属医院急救中心接到长治医学院附属和平医院急诊科申请,有一名重症患者将通过航空救援直升机转运到郑州进行救治。接到通知后,郑大一附院立即启动院内航空救援转运应急预案。

经了解,该患者诊断为双下肢动脉多支病变、冠心病、缺血性心肌病、心房纤颤、心功能IV级、2型糖尿病、糖尿病肾病,病情危重。家属要求转至郑大一附院进一步治疗。

患者11时22分乘救援直升机由和平医院顺利起飞,12时32分安全降至郑大一附院停机坪。原本陆地转运需要4个多小时的路程,航空救援直升机仅用70分钟就将患者安全送达,郑大一附院急救团队接到该患者后迅速将其护送至抢救室。从飞机落地至患者入住大血管



外科仅用时12分钟,这无疑为患者的救治赢得了宝贵的时间。

“航空救援相比于地面救援,更加高效、快捷、优质。”郑大一附院急诊医学部主任朱长举表示,救援直

升机配备和重症监护室同样的设备、专业的人员和药物,重症患者在转运过程中也能接受“不停歇的同质化治疗”,在保障患者生命安全上有着重大意义。



楼下起火浓烟堵路 尽快往楼上跑

郑州消防教你咋逃生

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)今年5月份,是第6个火灾警示宣传教育月。郑州市消防救援支队以“防范化解风险,筑牢安全防线”为主题,选取电动自行车火灾、居民楼火灾事故,全面开展火灾警示宣传教育活动,提高市民的安全防范意识。

近年来,居民楼火灾事故一直是社会火灾防控的重点和难点,部分事故造成了惨重的人员伤亡,带来的教训也十分深刻。

“大部分火灾中的遇难者不是被火烧死的,而是吸入浓烟窒息身亡,因为火灾发生后冒出的浓烟中含有大量一氧化碳等有害气体,吸入后在短时间内就可能致人窒息身亡。”郑州市消防救援支队工作人员介绍,发生火灾时要根据现场情况选择合适的逃生方式,在门外火情和起火部位不明的情况下,盲目外逃反而有可能会冲入火场或者是被屋外的浓烟呛伤,在能保证屋内没有浓烟侵袭的情况下,可以用湿毛巾隔绝屋外浓烟。消防人员认为,若着火点位于上层可以向楼下逃去,若着火点位于下层且火和烟雾已封锁向下逃生的通道,应尽快往楼顶平台逃生,选择正确的求救方式会增加逃生的成功率,等待救援时可在窗口、阳台等处向外大声呼叫,晚上可挥动手电筒或白布条,以引起救援人员的注意。

郑州市消防救援支队在此提醒,遭遇火灾要在第一时间拨打119报警电话,以免延误最佳的扑救机会。